
 

Προς    Αγ. Παρασκευή, 
8/11/2016 

1. κ. Δήμαρχο Αγ.  Παρασκευής   

2. κ.κ Αντιδημάρχους    

3. Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου 
Αγ. Παρασκευής   (με την παράκληση όπως 
κοινοποιηθεί σε  όλους τους Δημοτικούς 
Συμβούλους) 

  

 

Κύριοι, 

εκ μέρους της Διαδημοτικής Δράσης για την Προστασία απο την          
Ηλεκτρομαγνητική Ακτινοβολία δηλ. του συντονιστικού οργάνου των εκπροσώπων        
των κινητοποιημένων κατοίκων των περιοχών: Χαλανδρίου, Αγίας Παρασκευής,         
Χολαργού – Παπάγου, Βριλησσίων, Ραφήνας, Αμαρουσίου, Γλυκών Νερών -         
Παιανίας, Ν.Ψυχικού, Πεντέλης-Μελισσίων, Καματερού, Κηφισσιάς και      
Μεταμόρφωσης υποβλήθησαν δυο(2) υπομνήματα προς τον Υπουργό ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ.        
κ.ΣΠΙΡΤΖΗ Χρήστο με στόχο την διατύπωση αιτημάτων και προτάσεων σε σχέση           
με το τεράστιο ζήτημα της Ηλεκτρομαγνητικής Ακτινοβολίας των        
κεραιοσυστημάτων κινητής τηλεφωνίας και των επιπτώσεών της. Όλοι μας         
ανησυχούμε και πιστεύουμε πως τώρα είναι η χρονική στιγμή που θα πρέπει να             
επιλυθούν και να ρυθμιστούν νομοθετικά σωστά όλα αυτά τα, επι σειρά ετών,            
λιμνάζοντα προβλήματα, ώστε να επιτευχθούν τα καλύτερα αποτελέσματα για την          
κοινωνία μας. 

Στα πλαίσια της προσπάθειά μας αυτής αποφασίσαμε να σας         
γνωστοποιήσουμε με συνοπτικό τρόπο τα αιτήματά μας διότι: 

1. Η βοήθεια και η στήριξη απο τις τοπικές κοινωνίες στο ζήτημα αυτό είναι             
πολύτιμη και καθοριστική. 

2. Οι προτάσεις μας (αλλά και η διαφαινόμενη πρόθεση του Υπουργείου) για την            
ορθή αντιμετώπιση του ζητήματος, εμπλέκουν ενεργά και αναθέτουν σοβαρό         
ρόλο στην τοπική αυτοδιοίκηση ειδικότερα στις διαδικασίες χωροθέτησης -         
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αδειοδότησης κεραιών κινητής τηλεφωνίας αλλά και στις διαδικασίες ελέγχου         
αυτών. Ρόλος που στις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες έχει θεσμοθετηθεί και          
λειτουργεί με επιτυχία. 

3. Ο Δήμος είναι η πιο προσιτή στον πολίτη δημόσια υπηρεσία και η            
προσφερόμενη απο αυτόν εξυπηρέτηση έχει πάντα τον χαρακτήρα της         
αμεσότητας στην επίλυση θεμάτων καθημερινότητας του πολίτη. Μόνο με την          
συμβολή των Δήμων θα αλλάξει ο ισχύον αυθαίρετος, άναρχος και          
αντιδημοκρατικός τρόπος αδειοδότησης, εγκατάστασης και λειτουργίας των       
συστημάτων κεραιών κινητής τηλεφωνίας και θα προστατευθεί η υγεία των          
πολιτών. 
Κύριοι, δεν είμαστε αντίθετοι στην χρήση των κινητών τηλεφώνων. Αποτελεί          

άλλωστε τεχνολογική εξέλιξη και μια εξυπηρέτηση - ευκολία στην ζωή μας.           
Ταυτόχρονα όμως πρόσφατες μελέτες, ελληνικές και διεθνείς, έχουν αποδείξει οτι η           
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία (ακόμη και σε επίπεδα πολύ μικρότερα απο τα          
σημερινά “όρια ασφαλείας”), επηρεάζει τη βασική ανθρώπινη βιολογία, αυξάνοντας         
τον κίνδυνο του καρκίνου και άλλων σοβαρών / χρόνιων ασθενειών (διαταραχές           
ύπνου, χρόνια κόπωση, πονοκέφαλο, λευχαιμία, πρόωρη παιδική θνησιμότητα,        
αποβολές εγκυμοσύνης κλπ). Αυτό που απαιτούμε λοιπόν είναι η ταυτόχρονη          
διασφάλιση και προστασία της υγείας μας  που θα επιτευχθεί με την 

ΑΜΕΣΗ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ       
ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΜΕ ΤΑ ΕΞΗΣ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ       
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: 
  
1. Ουσιαστική ελάττωση των ισχυόντων ορίων και θέσπιση ενός ενιαίου, για          

κάθε πληθυσμιακή ομάδα και για οποιοδήποτε χώρο, ορίου που θα έχει           
προσαρμοσθεί στα χαμηλώτερα ευρωπαϊκά ισχύοντα όρια, σύμφωνα με τα         
σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα και με γνώμονα την προστασία της υγείας των           
πολιτών.  

2. Σύσταση διαρκούς οργάνου - επιτροπής, που θα πρέπει να περιλαμβάνει          
οπωσδήποτε και επιστήμονες υγείας (βιολόγους – κυτταρολόγους – ερευνητές         
κλπ) και περιβάλλοντος και θα υπάγεται διοικητικά στο Υπουργείο Υγείας ώστε           
ανα τακτά χρονικά διαστήματα να επανεξετάζει και αναπροσαρμόζει τα όρια          
λαμβάνοντας υπ' όψη τις πλέον επίκαιρες και σύγχρονες επιστημονικές μελέτες και           
απόψεις. 
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3. Απομάκρυνση και απαγόρευση αδειοδότησης / τοποθέτησης / λειτουργίας κεραιών         
σε απόσταση μικρότερη των 500 μέτρων από σχολεία, παιδικούς σταθμούς,          
βρεφονηπιακούς σταθμούς, νηπιαγωγεία, νοσοκομεία, ειδικά σχολεία      
κωφαλάλων κλπ. Ταυτόχρονα να απαγορευθεί με αυστηρότητα και να ελέγχεται          
με σχολαστικότητα η λειτουργία Wi-Fi πομπών (routers – switches – repeaters)           
εντός των εν λόγω χώρων διαβίωσης / συνύπαρξης ευαίσθητων ομάδων          
πληθυσμού. 

4. Σταδιακή τεχνική προσαρμογή και μετά από παρέλευση προκαθορισμένου        
εύλογου χρονικού διαστήματος, πραγματοποίηση πλήρους επανελέγχου των       
φακέλων όλων των υφιστάμενων κεραιών ώστε να διαπιστωθεί / βεβαιωθεί η           
νόμιμη και ασφαλής λειτουργία τους και η συμμόρφωση των εκπεμπόμενων          
ηλεκτρομαγνητικών ακτινοβολιών με τα νέα νομοθετημένα χαμηλά όρια. 

5. Πλήρη επανασχεδιασμό της διαδικασίας αδειοδότησης - εγκατάστασης των        
κεραιών. Η εγκατάσταση οποιασδήποτε μορφής, τύπου και δυναμικότητας        
κεραίας, - ΧΩΡΙΣ ΕΞΑΙΡΕΣΗ- να μην γίνεται αυθαίρετα και άναρχα, αλλά           
υποχρεωτικά κατόπιν: χωροταξικής - περιβαλλοντολογικής μελέτης, άμεσης       
εμπλοκής των δημοτικών αρχών στην διαδικασία χωροθέτησης και σχετικής         
δημόσιας γνωστοποίησης της πρόθεσης εγκατάστασης στον συγκεκριμένο χώρο. 

6. Εξυγίανση – εξορθολογισμό και αναδιοργάνωση των διαδικασιών και των         
υπηρεσιών ελέγχου και μετρήσεων ακτινοβολίας. Είναι προφανές πως μια         
δημόσια υπηρεσία (Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας) με έδρα την Αθήνα          
και μεγάλες ελλείψεις σε επιστημονικό δυναμικό, δεν μπορεί να ελέγξει          
ουσιαστικά και αποτελεσματικά την λειτουργία χιλιάδων κεραιών πανελλαδικά.        
Θέσπιση παράλληλης και συμπληρωματικής ελεγκτικής δράσης μέτρησης ορίων        
από τους Δήμους, με εξειδικευμένα όργανα μέτρησης και κατόπιν σχετικής          
εκπαίδευσης προσωπικού το κόστος των οποίων θα πρέπει να χρηματοδοτήσουν οι           
εταιρείες κινητής τηλεφωνίας. 

7. Επιβολή και εφαρμογή αυστηρών κυρώσεων και αναστολή λειτουργίας των         
κεραιών σε περίπτωση παραβάσεων όρων λειτουργίας συστημάτων κεραιών        
κινητής τηλεφωνίας. Αυστηρή τήρηση υποχρέωσης αναγραφής – ανακοίνωσης της         
ύπαρξης εγκαταστημένης και αδειοδοτημένης κεραίας, με πινακίδα αναρτημένη σε         
εμφανή δημόσιο χώρο π.χ. στην είσοδο/πρόσοψη του κτιρίου με τα          
χαρακτηριστικά του παρόχου, της ισχύος, της συχνότητας στην οποία εκπέμπει          
καθώς και των στοιχείων αδειοδότησης αυτής. Επίσης θα πρέπει να υπάρχει           
απαγορευτική διάταξη για την επιμελή απόκρυψη - “καμουφλάζ” των κεραιών. 
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8. Πρόβλεψη και θεσμοθέτηση πραγματοποίησης οργανωμένων, μεθοδικών και       
περιοδικά επαναλαμβανόμενων ενημερώσεων – καμπάνιες – στοχευμένων ιδίως        
στα παιδιά της σχολικής ηλικίας- ώστε ο πολίτης να γνωρίζει α) τον τρόπο             
ασφαλούς χρήσης των συσκευών που εκπέμπουν ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία        
(κινητό , ασύρματο τηλέφωνο – Wi Fi routers κλπ) β) τους λόγους / κινδύνους για               
τους οποίους θα πρέπει να αποφεύγει την χρήση κινητού τηλεφώνου ειδικά σε            
κλειστούς κοινόχρηστους χώρους, Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (μετρό, λεωφορεία        
κλπ) και γ) πως μόνο αν ο ίδιος αποφεύγει την άσκοπη και διαρκή χρήση του               
κινητού τηλεφώνου του, αυτοπεριορίζοντας τις ανάγκες του, θα μπορεί να          
απολαμβάνει ταυτόχρονα και ένα υγιεινό περιβάλλον χωρίς κινδύνους για την          
υγεία του αλλά και την τεχνολογική ευμάρεια που επιθυμεί. 

 

Σας καλούμε λοιπόν να συνταχθείτε μαζί μας εγκρίνοντας τις παραπάνω          
θέσεις από το δημοτικό σας συμβούλιο , να τις στηρίξετε στις όποιες μετέπειτα             
επαφές υπάρξουν με την ηγεσία του Υπουργείου εν όψει του νομοσχεδίου που            
ετοιμάζεται και να εκδηλώσετε τις κατάλληλες δράσεις - ενέργειες ώστε, με           
την συνδρομή σας, να αλλάξει επιτέλους προς το καλύτερο το νομικό πλαίσιο            
αδειοδότησης, λειτουργίας και ελέγχου των κεραιοσυστημάτων κινητής       
τηλεφωνίας.  

Εκ μέρους της Διαδημοτικής Δράσης για την Προστασία απο την Ηλεκτρομαγνητική           
Ακτινοβολία και εκπρόσωπος της επιτροπής κατοίκων Κοντοπευκου Αγ.        
Παρασκευής 

 

 

Παπαμιχαήλ  Φλωρεντία (6945445058)   ekkontop@outlook.com.gr 

stop.radiation@yahoo.com      ourkontopefko.blogspot.gr 
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